

NOVINKY Z ČECH.

Přehlední informace od zpravodaje "Pok. Záp."

Politika. — Česká delegace v Paříži. — Tábory lidu. — Národní divadlo. — Směs.

V Praze, 24. července.

Politika. — Čtenář náš neshledá v této rubrice nic nového. Znamenáváme sice, co dále listy všech směrů o politických proudech ve Vídni oproti Českým přínášejí, ale čtenář pozná, že to vše je již známé. Čtenář však může být překvapen, že v nich a v jejich právecích spočívá rozluštění celého uzlu otázek celé říše. Coko-li ve Vídni a v Ištu teď se kutí, kutí se o nás a bez nás, ale jak minule jsme psali proto může být klidni.

Čisti nástupcové v Paříži. — Na světovou výstavu v Paříži odejeli starosta Srb a několika rady městskými, vezouce dar města Prahy, skvostnou krabici z českých granátů a stříbra, vyzdobenou nádhernými domácími malbami. Deputace, k níž připojili se v Paříži posl. Březnovský a Hofica, byla vše přijata pařížskou městskou radou, hostěna a její dar s nadšením uložen na výstavě. Sympatie Francouzů pro Čechy jeví se tu slovy i skutkem. Stačí dodat, že Čechové jsou v Paříži jako doma. Kéz vzájemnost ona nese ovoce!

Tábory lidu, protesty proti nadřazení vlády Němcům množí se den co den. Nově konány budou tábory lidu českého severu v Hořicích, tábor kraje Pražského v Pofičanech, tábor českého vývodu v Plzni a tábor lidu moravského v Prostějově. Ruch velký, nadšení. Tábor Budějovický byl — zakázán! Ale marš. Bude jiný, jinde.

Národní divadlo. — Rozsáhlé práce s novou výpravou zimních her, jimiž počnou představení za nové správy divadelní, postupují každým dnem. Dnes jest už nepochybno, že budou vesměs v čas hotovy, třeba že se mohly dosti pozdě zahájit s příčin, které vznikly především z dlouhého vyjednávání o koupi starého fondu instructu, jakož i proto, že teprve počátkem května bylo zadáno Národní divadlo nynější správě. Především dekorační i kosturní výprava "Dalibora" a "Noci na Karlštejně" je nasazena nová, tak že v příštích budoucích tato tak známá díla působiti dojem naprostých novinek. Rovněž do Drachmannovy pohádky "Byl jednou jeden král" zhotovují se všechny kostumy nové i není pochyby, že tato svrchně povábná práce básnická bude přední činoherní atrakcí na sklonku letošních sejmů. Další činoherní novinkou v letní sezóně bude satirická veselohra francouzská "Ustupte venohra!" od Valabregua a Henequina, kterážto předloni způsobil v Paříži svým případným vtipem i rozmarem pravou sensaci. Novinky z domácí literatury zadaly se ovšem až do počátku podzimní sezony, ale hned od počátku nových představení bude dbáno původní produkce se vši možnou bedlivostí a systematicky, aby nejlepší díla české literatury dramatické záhy se vtělila trvale v základní repertoire divadelní. Za tím účelem vystřídají se v repertoiru průběhem příští sezony význačná díla českých dramatiků, jež dosud se hrála na Národním divadle a z nich má se na repertoiru udržet všechno, co trvale se osvědčí. Aby pak se odstranil dosavadní nepoměr představení operních a činoherních, budou se představení obou druhů střídati ob den zcela pravidelně a jen potud s výjimkami, pokud toho bude třeba z hlediska na jednotlivé čtvrtky abonentů.

Směs. — Máme parné léto. Až 30 i 40 stupňů tepla, bez deště. V Praze vše horkem rozpáleno. Kde kdo spěchá ven na letní pobyt do lesa, neb aspoň do vody. ... Kde pak venku vlaha přijde, dostaví se přivlasy a krupobití, jež zničí vše. Tak v Plánici u Klatov rozbita všecka úroda, rovněž v Plané u Břas a jinde. Od včera, tož od 22. se teprv vlada ozvala a se ochladilo. Ale vlaha nemnohá. Žně jsou v proudu. Žita se kácí, panáky na polích rostou. Se žněmi zly přikvácil host. Požár. Plno jich. I na výstavě v Praze před sokolským dnem hotelo. Sbětel bývaly Hlaváč plzeňský, nyní Nuselský restaurant. Mělo by na výstavě býti více pozornosti a více dozoru. Těž zlodějů

se hemží venku plno. Nezávno schytána celá zlodějská banda, jež loupila v okolí Prahy. — Překněho za to pomalu. Utěšeného nic. V parnu léta se potíme, nudíme i džeme, ale málo získáváme. O, my Čechové! Šťastný jsme to národ, že? Požravit! Nemo.

Čínské podivnůstky.

Nováčkovi zdají se býti v Číně všechny věci podivuhodny. I zkušnější poutník a člověk světa znalý má tam oči na vrch hlavě a nevyhází z úžas, navštívil-li část města, v němž jsou usazeni výhradně copatí synové nebeské říše.

Ale cop splývá Kitajci po zádech jenom o sváteční náladě. Za práce svinuje si Číňan cop do věnečku, aby mu v lopotě nepřekážel.

Na toto znamenání poroby v Číně již nepochybně zapomněli, sice by ho nešetřovali tak úzkostlivě.

Za dřívějších dob nebyl cop u Číňanů v módě; byl zaveden teprv po opanování říše kitajské tatarským kmeňem Mandžu. Za rozhraných poměrů, jaké byly za dynastie Mingů, podrobil si bojovný kmen mandžuský Číňany dosti snadno.

Nastoupením nové dynastie zaváděly se v říši nové reformy. — Jedna z nich týkala se zmračování noh u ženského pohlaví. Zákaz ten vydal moudrý císař Chang hi. Ale naproti tomu zavedla mandžuská dynastie obyčej, jež měl vtisknouti každému Číňanovi nasmazatelé znamenání podmaněného národa.

Chťej nechtěj musil si holiti každý Číňan hlavu a ponechat si z vlasů toliko chochol na temeni, jež, když vyrostl, musil mu splývati po zádech v podobě copu. Od té doby hledí si Číňan svého copánku tak pečlivě, že v něj skládá všecko čest svou. Dostane-li Číňan z nedorozumění notný pořízek, vzpomane se brzy, ale uchoptli ho někdo za cop, spůsobí se tím Číňanu taková pohana, že na ni nezapomene do své smrti.

Nejdě nám na mysl, jak se mohl ujeti cop v celém čínském národě za půltřetího sta let a aby odznak pohany národa stal se symbolem cti a chlouby.

Na úpravu svého copu věnuje Číňan mnoho času. Měli jste jen jíti se mnou do veřejné školy v Kantoně a dívat se, jakou nobilesou upravenou holič copánek mému čínskému kolegovi před tvář všech školáků ve třídě!

Kdo jen trochu může, povolává si do domu friséra, jež vpletá do copu svého panstva trochu černého hedvábí. Jenom za doby smutku mívá v sobě cop tkanici bílou.

Na Číňanovi zdá se nám býti věc podivnou cop, u Číňanky zmračelá nožka.

Ale zadívati se na takový ústroj, nenaskytne se cizinci přflesitost snadno a vždycky, neb již pouhé ukázaní nohy obuté jest v očích Číňanových bílich proti mravopoctnosti, nefku-li, aby čínská dáma ukázala zvědavci nohu obnaženou. Proto uchovávají pořádek Číňanky své nohy, jak jen mohou a pořádní muži v Číně vědí, že se nesluší, aby se na jejich nožky dívali.

Znetvořená nožka čínské krásky nebývá větší nežli dětská pěst' a jest vždycky přední ozdobou a známkou, že pochází dívka ta z ušlechtilějšího rodu.

U nás mrzačí si ješitné dámy hruďník a život, v Číně nohu. — Moda tato udržuje se v Číně již od několika set let. Že byla taková již ve 14. století, víme z cestopisu Františkána Odorice, jež vypravuje: "Matky mívají ve zvyku zavínavati nožičky narozené dcerky a stahovati je tak, aby nemohly růsti."

Abyste si mohli představit, jak vypadá znetvořená noha Číňanky, pozorujte pěst' své zavřené ruky a položte jí prsty na podložku. Tak jeví se i šlapadlo na zmračené noze čínské a obvyklé bývá zvláště v severní Číně.

Na čínském jihu deformuje se dívka noha ještě jiným způsobem a týká se kosti nártých. Aby se operace dařila, vkládá se pod chochýlo, a to mezi prsty a dlaň kovový váleček, načež se utahuje noha obvazem. Stažením sklenou se nártní kůstky obloukovitě a nožka stává se tak krátkou, že stěvítky na ní zdají se nám býti stěvítkem pro nějakou loutku a přece je vystavil čínský obuvník na prodej pro dospělé ženy.

Pochybují, že by se vám noha tak zmračená líbila. Vypadá die našeho vkusu beredně. Také chťejte čínských krásce není po naší chuti,

byť i čínští poetové přirovnávali ji ke "kolébání lilie".

Ženy čínské vyslyšely Sui Kuo Jina, které jsem poznal již za plavby na Tichém oceánu, mohly se na drobných svých "nožkách liliových" sotva udržeti a podpíraly se za chůze o zábradlí nebo o lenošku, nebo měly oporu ve svém synovi. Doma toho nebudou ovšem potřebovati, neboť se dávají odnášeti do zahrady na zádech svých služebnic. Na návštěvu známých, kteří bydlí v jiné ulici, dají se beztoho dopravit v nosítkách, jak sluší na dámy z lepších rodin.

Ale cvikem stávají se i "liliové nožky" obratny k chůzi a slouží Číňance skoro tak, jako by jí vyrostly přirozeně.

Výminku ve zmračování noh činí ženy mandžuské a mongolské.

Však to bývá i u žen plujícího města v Kantoně. Zmračené nohy byly by jim přece jen při vesláckém zaměstnání na překážku. Avšak obyvatelstvo na pevnině pohlíží na takové ženy jako na vyvrhel a pokládá říční osadnice za nejnižší třídu lidí, jejichž synové nemohou býti ani připuštěni k veřejným zkouškám a pro nízký svůj rod nedocházejí žádného státního úřadu.

Jeden z panovníků chtěl šeredný ten zvyk odstraniti, ale zákaz zmračování nohy dříve byl brzy zase odvolán. Dnes musí se přidržeti toho zvyku i křesťanské missie, chťej-li, aby se osílelé dívky, v ústavu odchované, dobře provdaly. Dívky s přirozenými nohama nešly na odbyty. Tak alespoň tvrdila ctihodná sestra Fernandová ze sikavejského sirotčince, v okolí šanghajského, když jsem si zřídění blahodárného toho ústavu prohlížel.

Co přimělo Číňany k deformaci noh dívcích, neumí nám pověděti ani Číňan a cituje pouhou legendu: Čínští císařové měli rádi něžné pohlaví, právě tak, jako všichni smrtelníci a vládať Li heu ču rozplýval se blahem, když viděl tančící pánobnou milostnici, jejíž jméno Li-jiang-nang bylo. Aby přičer císařova neochabovala, vymýšlela slůvěná tanečnice nová kouzla. Takovým pánobem byly stažené nožky její. Pohledem na ně byl císař jako u vytržení a kázal vyloučiti pódu, které se nožky dotýkaly, zlatými lillemi. Když pak byl jednou tancem opět unesen, zvolal: "Každým krokem vykoukluješ novou lilii na pódě!" A od té chvíle stahovaly si palácové dámy nohy, jen aby se císaři zalíbily. Výraz "liliová nožka" je v Číně posud běžný.

Jinou podivností u vznešených Číňanek jsou dlouhé nehty, či vlastně dlouhý nehet na malíčku. Čínská dcera Eviná vykřáskuje svůj malíček pouzdem filigránovým, aby si uchránila dlouhý nehet před poškozením. Mně se zdálo, že se dívám na ruku madagarské poloopice Chiromys.

Ale jakožli se umí i srdce Číňanovo rozekhati pro něžné pohlaví, přece se bývají copatí synové nebeské říše ve svých divadlech jenom sami a dopřávají své drahé polovici divadelních radostí nanejvýše buď v ložích neb na galeriích. Mravokárci čínští vyloučili ženu z veřejných zábav a čerpalí ze zkušenosti, z níž věšlo do života: Deset žen, devět žrálivých.

Také personál herecký skládá se jenom z mužů. Vystupovati na divadelních prknech Číňankám se zakazuje. Zákaz ten pochází z 18. století.

Hudba na jevišti zdála se mi býti pravou kocovinou; hudebníci víří na bubínky, buší do tamtamu, pískají na píšťalky, skřípají na malinké housličky, cinkají na broncové zvončičky a vyluzují podivné zvuky z tamburín, flétny, mandoliny a jiných nástrojů, pro něž mi scházejí jména. Ryšvý barbar z Evropy úzkostí až trne, ale Číňan slyší v těch tonech harmonii nebeskou, jež je s to, aby jí byly vyvolány z hrobu i duše zemřelých a radovaly se s radujícími pozemšťany.

Abyste si taková hudba v čínském národě zachovala, o to má pěti zvláštní úřad v ministerstvu osvěty a obřadů (li-pu). Předsedem této čínské konservatoře je snad doposud Tsai-lu a náměstkem Šicenk.

Pokud jest čínský herec na prknech, těší se přivázaných posluchačů, ale po divadle je zároveň po respektu k životosti herecké. — Herci a náněnci, neboli kuli (slovo nepochybně indické) čítají se v Číně k nejnižší třídě lidí.

Divadelní ředitel vychovává si herce ze svých učedníků. Snad je koupil jako malé dítě a stává se jejich majitelem.

Čínští herci vystupují také v rodinách soukromých a baví společnost hrami, jež předkládají hostitelé na vybranou. Stačí oznamiti pouhé jméno divadelních kusů a herci již hrají. I o čínských hercích mohl by Fci Schakapearův Polonius: V odřívákávání a improvizování není jim nikde rovných. Jos. Kořenský.

Požáry v Praze.

Pavillonu nuselského pivovaru, někdejšího kavárny Hlavovy na výstavě v Král. Obofe, není více. Dravý živel 21. čce v odpoledních hodinách zničil je úplně až do základu. Hromada spálených trámů označuje místo, které bylo o vystavách v minulém desetiletí dostaveníčkem četaého obecenstva.

Restaurační pavillon nuselského pivovaru, přizemní to dřevěná budova, postavená na velmi příhodném místě, v blízkém sousedství rozsáhlého pavillonu smíchovského akciového pivovaru, na straně levé, hledě od průmyslového paláce. Po straně levé, bujnou zelení obklopen, je pavillon pivovaru česko-budějovického, o 15 metrů dále na zad rozprostírá se vysoká dřevěná budova někdejší "Flory", která v minulých letech sloužila výstavě dobytka. V zadu nalézá se vysoký pavillon amerického Čecha, a dále pnou se budovy české chalupy, americké ochutnávárny, v předu pavillon s výstavou "Bitvy u Lipan".

V blízkém sousedství pavillonu nuselského pivovaru nalézá se řada dřevěných budov a celý tento rozsáhlý komplex očí se v největším nebezpečí katastrofy, jaká na výstavě v Král. Obofe nebyla viděna od požáru strojovny v roce 1895 při výstavě nároipské.

Ku slavnosti sokolské včejepnětví v pavillonu bylo svěčeno p. Antonín Mlejnkovi, hostinskému na Král. Vinohradě, který také zahájil přípravy k opanení pavillonu potřebnými pomůckami. Není však zjištěno, zda krátce před vypuknutím požáru někdo v pavillonu se nenalézal. Bylo asi tři čtvrtě na pátou hodinu odpolední, když policejní inspektor Chalupa, který se ubíral od průmyslového paláce podél pavillonu česko-budějovického, spozoroval, že v kuchyni nuselského pavillonu slyšá plamen a že značné kotouče dýmu okny derou se ven. Inspektor spěchal před výstaviště, kde nachází se požární automat, a oznámil vzniknutý požár hasičské stanici.

Trvalo pouze několik minut a celý pavillon byl plameny obklopen. Zřizenci v okolních restauračních budovách sice okamžitě přikvapili, ale záchranná práce jejich neměla valného výsledku. Dva číšníci vyrazili skleněné dveře, vyzvedli je ze závěsu a odnesli je k pavillonu smíchovského pivovaru. Dva jiní číšníci současně vnikli do pavillonu a po nemalém namáhání, nespativše tam nic cenového, vynesli z hořící budovy velikou skříň. Chťej sice do pavillonu se vrátiti a v zachraňovací pracích pokračovati, leč oheň šířila se s takovou rychlostí, že do pavillonu přístup byl úplně zne-možněn.

Plameny vysoko šlehaly z dřevěné, několikadenními parny velice vyschlé budovy, na jejíž zachránění nebylo ani pomýšlení. Hasiči z Holešovic, dále dobrovolní hasiči, kteří k požáru nejprve přibývali, rychle zahájili akci záchrannou, především k ochraně pavillonu akciového smíchovského pivovaru, pouze 12 1/2 metru vzdáleného, který byl nejvíce vydán nebezpečí. Na hřišti, které rozprostírá se za pavillonem Flory, nalézala se sice parní stříkačka, leč s nevyslovným překvapením bylo shledáno, že nemožno její působení vyvinouti. Z důvodů nepochopitelných byl dovodován uzavřen. Hasičům, kteří měli hadice napnuté ku chření spousty vody do žároviště, nezbyvalo nic jiného, než hadice opět svínouti a s parní stříkačkou velmi dalekou oklikou kolem výstaviště hlavní branou odjeti k požáru. Tím ovšem ztracena drahá doba.

Rychle za sebou přijeli hasiči z pražské střední stanice, dále hasiči z Karlína s velitelem panem Demartinem, soubor hasičův z Vinohradů a z Nusl. Dvě parní stříkačky pražského sboru vykonaly opravdový div. Jedna umístěna byla u pavillonu Flory a druhá blíže hlavního vchodu do průmyslového paláce. Veliké spousty vody objemnými hadicemi chrýly jednak na žároviště, jednak na pavillon smíchovský, který podařilo se zachrániti. Střecha však,

jakož i stěna jsou značně ohořelé.

O 6. hodině odpolední střítil se krov nuselského pavillonu, z něhož do výše třel pouze komín. Ale i ten za krátko střítil se do spousty spálených trámů. O 7. hodině večerní zbyla z celého pavillonu pouze hromada shořelého dříví. Mezi ním nalézaly se zbytky železného, úplně zničeného zahradního nábytku. Krásně vzrostlé topoly a nízké smrčiny byly žářem úplně ožehuty.

Škoda požárem způsobená obnáší asi 12,000 zl. a jest hrazena z částí pojištěných u pražské městské pojišťovny.

24. č. ce. od 10. hod. dopolední až do 9. hod. večerní v nádvoří domu č. p. 1009—II. v Hyberské ulici na dol. Novém městě pražském, zrovna naproti budově rak. uh. státní dráhy, zuřil požár, který způsobil značnou škodu. — Vznikl v rozsáhlém skladě zboží materiálního, náležejícího firmě Julius Kussi.

Dravý živel rozmohl se měrou netušenou, poněvadž ve skladě nalézal hojnou potravu v rozmanitých olejích a jiných hořlavých látkách. Skladě materiálního zboží firmy Julius Kussi rozkládalo se v nádvoří dvoupatrové budově, 4 metry dlouhé a 8 metrů široké. Pod budovou byly dvojité sklepy, v nichž veliké množství materiálu bylo nahromaděno. Se skladěním materiálu v sousední veliké skladě G. Freitaga (Tempský), kde složené jest 3000 velikých balků tiskopisů a knih, zejména od Šafařka, Tomka a j.

Pražský sbor hasičů byl za 7 minut na místě s parní stříkačkou a neprodleně zahájil akci záchrannou. Otvory sklepními byla voda chřelena do skladě, ale požár se nemírnil. Ba nezmenšil se ani tehdy, když sjela se celá řada hasičských sborů. Tak z Karlína, Král. Vinohrad, Nusl, Libně, Vršovic, Smíchova, Buben, Žižkova, ze státního nádraží a Kobylis. Hasiči spojenými silami snažili se dravý živel utlumiti, leč bezvýsledně. Třikrát musilo se mužstvo vystřídati, aby nadlidskému namáhání nepodlehlo.

Do 11. hod. povstaly ve sklepním skladě 4 menší výbuchy. Poněvadž se obchodvedoucí firmy ani slovem nezmiňvali, jak veliké množství hořlavých látek ve skladě se nalézá, očekávalo se, že oheň bude záhy uhašena. Když ale jeden výbuch povstával za druhým, přiznal obchodvedoucí, že je tam množství benzínu, petroleje, oleje etherických, laků a pod. V prvním patře dokonce byla velká zásoba serek a síry. Rachocení hromu podobné výbuchy se množily a naděje na brzké utlumení požáru mizela.

V 11:50 hod. — Ohromné spousty vody parní stříkačka a 7 hydrantů nepřestávali chřítiti do hořící budovy. Nebezpečí je čím dále větší, neboť ve sklepech nalézá se veliké množství hořlavých látek. Teprve nyní společník firmy prozrazuje, že ve skladěti nalézají se 3 vagony rákosu, 2 vagony okru francouzského, 15 sudů kalafuny, dále velká zásoba různých etherů a benzínu, 20 sudů terpentinu, 12 sudů kafuru, 12 beden serek, 20 sudů lněného oleje, který se po 12. hod. vzňal a ohromné kotouče dýmu vyvíjel. Sdělení dáte, že ve skladěti v prvním patře nalézá se několik beden serek a velká zásoba síry. O všem tom hasiči dříve nevěděli. Když se místo přijeli, sdělili zřizenci firmy, že ve skladěti je jen několik sudů oleje. Proto všeobecně překvapilo, když obchodvedoucí firmy prozradil, jaké množství zboží ve skladěti se nalézá.

Hasiči, kteří do budovy postupovali, byli k sobě přivázáni provazem, aby v dýmu snadněji mohli zjistiti, zda některého z nich nestihlo neštěstí. Náhle povstal výbuch. Ve sklepním skladěti povstalo rachocení, jakoby deset bedenků současně bubnovalo. V zápatí potom mrak šedého dýmu vyzrávil z dolejších otvorů sklepních místnosti. Hasiči, kteří se uvnitř nalézali, rychle se vraceli. Jeden z nich tam zůstal. Byl to hasič Hruďa od pražského sboru. Nalézal se v popedí výpravy a očí se u velikém nebezpečí. Opatření, že byli hasiči navzájem přivázáni, zachránili Hruđu. Byl vyvlečen napolo udušený, ale přispěním lékařů ze záchranné stanice záhy se vzpamatoval.

Ve 2:35 hod. nastal ve skladěti ohromný výbuch. Hasiči byli na několik metrů odhozeni. Mezi obecenstvem ve velikém množství v Hyberské ulici shromážděným a obyvateli sousedních domů po-

vstalo nesmírné zděšení. Celá budova zahalena byla v dým, z něhož najednou prorukly plameny. Nebylo více pochybnosti o tom, že rozsáhlé skladěti je ztraceno. Požár nezulí více jen ve skladěti firmy Julius Kussi, nýbrž rozšířil se i na sousední rozsáhlé skladěti papíru firmy G. Freitaga a na skladěti kávy, cukru a koření firmy Elkan Fischel a spol.

V 8:35 hod. povstaly nové výbuchy. Hasiči zjistili, že ve sklepech pluje několik sudů benzinem a hoří. Hasiči musili chvatně přehnouti a v zápatí jeden sud po druhém vybuchl. Celá budova opět zahalena je v černý smrdutý dým.

Teprve po 9. hodině večerní mohl vrchní velitel hasičů oznamiti, že nebezpečí již pominulo. Ze spáleniště sice ještě vycházel dým, ale bylo to už pouhé mráčky.

Požárem byla zničena nádvoří budova, za skladěti sloužící a dvě patra vysoká, a s ní zboží materiálního v ceně asi 20,000 zl. Dále zničena část skladěti firmy G. Freitaga a škoda obnáší asi 80,000 zl., pak zničeno bylo skladěti firmy Elkan Fischel a spol.

Neodvažuje se žádného riska když koupíte Chamberlain's Colic, Cholera & Diarrhoea Remedy. Všechní lékárníci vrátí vám peníze, nebude-li po použití jeho spokojeni. Vše de uznává jest za neúspěšnější lék proti nemocím střevům a jest jediným, který nikdy nechybí. Jest příjemným, bezpečným a spolehlivým.

Železniční pozemky na prodej.

V severním Wisconsinu, Chicago, St. Paul, Minneapolis a Omaha dráha má na prodej při nízkých cenách a výhodných podmínkách platebních as 400.000 akřů vybraných pozemků rolnických. Ti, kdož koupí záhy, mohou vybrati si pozemky při krásných řekách a jezerech, v nichž jest hojnost ryb a jež poskytují nevyčerpatelný zdroj vody jak pro rodinu, tak i dobytek.

Pozemky po většině jsou zalesněny, půda jest úrodnou a snadno zpracovatelnou. Chicago, Milwaukee, St. Paul, Minneapolis, Duluth, Superior, Ashland a četná jiná prospívající města na dráze C., St. P., M. & O. a na dráhách jiných poskytují dobrých trhů pro pěstiny farmerské.

O bližší podrobnosti pište na Geo. W. Bell, pozemkový komisár, Hudson, Wis. aneb na G. H. McRae, A. G. P. A., St. Paul, Minn. 15 pros

Nejlepší ze všech!

Po padesát let Mrs. Winslow's Soothing Syrup matkami podává jich dítčím v době, když dostávají povyk. Jest vyrobován v noci a zbavován spánku churaviny, následkem bolení zubů plačícím dítčím. Jest ano také silně inehed pro žáby "Mrs. Winslow's Soothing Syrup" pro dítky dostávajíci součiny. Cena jeho jest neodhadnutelná. Úlevu ubohému trpícímu dítčím hned. Společnost se snaží marně. Vydělí příjmem, zreguluje žaludek a svědění vyvolá, změkne dleň, zmírní žalud a dává svěžeji celému dítčím. "Mrs. Winslow's Soothing Syrup" pro dítky součiny dostávajíci, jest příjemná chuť a jest předpisem jedné z nejstarších a nejlepších známých lékáren a opanovává se Spoj. Státy. Jest na prodej u všech lékárníků po celém světě. Cena 25c. láhev. Buďte jisti! Pošlete o Mrs. Winslow's Soothing Syrup.

公馬母女子

Česko-anglický časopis Anglické Listy vychází nyní ve zcela nové úpravě a přináší hojně zajímavé novinky, články a přílohy všeho druhu, anglicky i česky, i jak se čtou. Přináší také četná vyobrazení. Je to časopis pro každého Čecha, ať už se chce učit anglicky od začátku, nebo se chce v něm zdokonaliti. Hlasuje se o článu u ukázk. Kdo nyní se přihlásí, dostane annou premií. Přiloží nyní, "Nový velký anglicko-český slovník", který nyní v posledních vydáních, bude velká kniha, asi 3 nebo 4 palce silná, asi 5 palců dlouhá a 6 široká. Jest to dosti člána od začátku. Hlasuje se nyní, pokud možno, plat. Vyvoztí také anglicky psanou a mohu vsať u nás u všech obchodů. Pošta vám jednu slobu na zkoušku, když mi nyní dopište. — Máme také na prodej 48 knih k učení se ke každému anglické a sice "Základní angličtina", dále "Praktickou školu anglického jazyka", pak "Čtenář knih anglických". Chce-li ilustrace a zřetelně psané, pište ml. Adresa: Ang. M. Seppala, 93 W. 11th St., Pilsen Station, Chicago, Ill. 1897

Výlety pro hledající soub domovy.

V první a třetí úterý v květnu, červnu, červenci a srpnu Missouri Pacific dráha provádáti bude listy železniční na cestu tam i zpět za ceny velmi nízké do Kansas, Arkansas, Oklahomy, Indian Territory a do některých míst na jihu a na jiho-východě. O podrobnosti pište neb hlase se v úředovně společnosti, jiho-východní roh 14. a Douglas ul., Omaha. 701f

J. O. Phillippl, T. F. Godyer, A. G. P. A. P. S. A.

Laciné výletní ceny do Colorado

ve dnech 18. a 20. června, 1. a 17. července a 1. 7. a 14. srpna pro listy z Chicago a míst východně od Rocky Mountain a mohu vsať u nás u všech obchodů. Pošta vám jednu slobu na zkoušku, když mi nyní dopište. — Máme také na prodej 48 knih k učení se ke každému anglické a sice "Základní angličtina", dále "Praktickou školu anglického jazyka", pak "Čtenář knih anglických". Chce-li ilustrace a zřetelně psané, pište ml. Adresa: Ang. M. Seppala, 93 W. 11th St., Pilsen Station, Chicago, Ill. 1897

GREAT ROCK ISLAND DRÁHOV

Ještě nikdy v minulosti nebylo tak mnoho lidí, kteří platí budou do St. Paul. — Pište si pro bližší podrobnosti a pro spis "Colorado Travel Guide" — zdarma. JOHN SEBERTIAN, G. P. A., CHICAGO.